## #历史开讲#

刘邦虽年轻时游手好闲,很讨他父亲嫌,后来把事弄成了,当了皇帝,他的农民父亲自然父以子贵,也跟着沾光了。

在洛阳南宫,封赐结束后,刘邦又回到栎阳即陕西闫良,每五天朝拜老父亲一次。 他爸的管家说"天上没有两个太阳,地上不能有两个君王。刘邦虽说是您儿子,却 是天子,您虽然为皇帝的父亲,却是臣子。怎么能让天子拜见臣子呢!这样做,皇 帝的威严就不能遍行天下了。"听了这话后,刘邦再来拜见父亲,他父亲就抱着扫 帚,面对门口退着走。此举让刘邦很吃惊,下车搀扶父亲。

他父亲就说:"皇帝,万民之主,不要因为我而乱了天下的法规!"于是刘邦心里很赞赏他们家家令的见解,赏赐给他五百斤黄金。夏五月二十三日,颁发诏书说:"每个人最亲近的人,没有亲过父子的,所以父亲拥有天下就传给儿子,儿子拥有天下尊荣归于父亲,这是人伦的普遍准则。过去天下大乱,战祸四起,百姓受苦难遭罪,我亲自身披铠甲,手持兵器,率领士卒,冒着危险迎着困难,平定暴乱,设立诸侯王,制止了战争让百姓休养生息、天下安定,这些作为都是父亲教导训诫的结果。各位王、通侯、将军、郡卿、大夫已尊称我为皇帝,而我的父亲没有名号。所以,今天我给老父亲一个名号叫太上皇。"

儿子当了皇帝,一生在土里刨食的农民父亲,也应了"一人当道,鸡犬升天"那句话,一下子阔气了。